

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN ELCHE } Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas,
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 18 Junio 1911

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 23

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL JUEGO

La funesta plaga ha vuelto á emporcar á Elche. El monte y la lotería de cartones, predominando esta última, se han enseñoreado de nuestro pueblo. De todos los distritos recibimos quejas, pero más especialmente del Llano, en algunas de cuyas casas los vecinos no pueden dormir por las trifulcas que arman los trasnochadores jugadores.

No aseguramos hoy, porque carecemos de datos para ello, que en este asunto medie una tolerante complicidad de aquellos que por ministerio de la Ley tienen el deber ineludible de garantizar la no existencia del juego; pero si decimos que el Sr. Alcalde tiene medios á su alcance con toda la guardia municipal y la numerosa Guardia civil existente en la población desde hace algún tiempo, para concluir con el pernicioso vicio que denunciábamos. Si esto no se hace, el Pueblo tendrá razón para decir que, si no otra cosa peor, hay en el asunto del juego una ineptitud intolerable per parte de las autoridades, diligentes para perseguir los delitos imaginarios, tardas y perezosas para acabar con los reales y ciertos.

La autoridad y sus agentes, así como la fuerza armada, debe servir en Elche para algo más que para perseguir á republicanos y socialistas.

Cinco duros diarios se calcula que cuesta al Pueblo el hospedaje de la fuerza armada que, sin necesidad alguna, y solo para quitar miedo al cacique, existe en Elche desde hace varios meses.

Ese dinero, dedicado á embaldosar calles, hubiera dado un resultado excelente.

Pero una cosa es el mejoramiento de la población...

Y otra la ética caciquil.

**A los albañiles.
Mi opinión.**

Verdaderamente ha sido un acto de torpeza del maestro Penalva el

no aceptar las bases presentadas por la sociedad de albañiles regularizando la jornada diaria en diez horas de trabajo.

Los hombres que conozcan en la forma y condiciones que trabajan los maestros en las obras que se hacen en Elche, juzgarán la ridiculez cometida del Sr. Penalva, al querer oponerse á una causa justa defendiendo intereses que no son de su incumbencia.

Entiendo que siendo los dueños de las obras los que pagan los jornales de los obreros, importe de andamiaje y demás instrumentos de trabajo que á bien tienen consignar á su manera los maestros ó directores de obras en las hojas semanales que presentan á los amos, poco perjuicio le puede ocasionar al Sr. Penalva que á los obreros que tiene bajo su dirección se les rebaje una hora de trabajo de la jornada excesiva que han sufrido tantos años.

Si el Sr. Penalva reconoce que no debe cobrar esa hora tanto de su dirección como de los utensilios que pone á disposición de la obra, haga la rebaja correspondiente en la hoja semanal, y quedará su conciencia tranquila, dispuesta para entrar en el *reino de los cielos*.

Obreros albañiles, no desmayéis en vuestra empresa, trabajad constantemente por conseguir desaparezca la crisis de trabajo que anualmente sufrís por la cortedad de los días de invierno; la asociación es el único medio que puede obligar á los explotadores á no esperar á hacer las obras en los días en que el sol abrasa.

Convencido de que el medio más eficaz de que disponen los obreros para mejorar las condiciones de trabajo, es constituirse en sociedades de resistencia, extendiéndose en federaciones de oficio y que estas formen parte de la Unión General de Trabajadores, considero muy acertada la opinión de la constitución de la Federación Nacional de constructores de suelas para alpargatas.

Como quiera que la clase patronal en vez de estudiar reformas que pudieran mejorar las condiciones de la Industria, se convierte en instrumento destructor de la misma, falsificando las clases y reduciendo al último extremo los precios de la mano de obra, precisa que los obreros se organicen en potente Federación Nacional para evitar con la unión la hecatombe

que los desmanes de los patronos pueda ocasionar.

Estimo, pues, de pura necesidad que se construya ese organismo, y á ese fin deben dirigirse con actividad los hombres que se hallan al frente de las sociedades obreras, por el bien general de todos los que dependemos de la grande industria alpargatera.

A. SERRANO SÁNCHEZ

Mujeres del pueblo:

Mientras manden estos, no esperéis tener fuentes ni abundancia de esa rica agua de Romero y Barrenas que hoy vá á la Rambla.

Tendréis, sí, algún hijo, hermano ó pariente detenido, ó procesado, ó preso, ó con las costillas molidas por esos sables que paga el Pueblo y sirven al cacique.

Vida Socialista

El número 76 de este valiente semanario, publica los siguientes artículos:

Vida política, por Pablo Iglesias. La sedición en el Poder, por Juan Salvador.—Los sucesos del día 2, por T. Alvarez Angulo.—Páginas feministas: La civilización y la mujer, por Amparo Martí.—Paz universal, por Francisco Yust.—Teatro de Vida y Esperanza, por Manuel Ugarte.—Cuentos de la guerra: Lo horrible, por Guy de Maupassant.—Crónica: Siempre lo mismo, por Desiderio Tavera.—Filosofía callejera, por A. Hernández Cid.—A propósito de la aviación, por Vicente Carlier.—Algo sobre la pornografía, por B. Luna.—Cuestiones obreras, por Julio Gómez de Fabián.—Religión y ateísmo, por Un Socialista.—Escobazos, por Maligno.—Grabados.

En la portada publica una artística alegoría titulada ¡Libertad!

PINCHAZOS

Se han empeñado unos cuantos jaimistas en que «La Defensa» sea el órgano de la mentira y que se

califique como el hazme reir de todo el mundo y lo han conseguido, pero en alto grado.

A fé que se habrán reido poco los que hayan leído en el papelucho neo que Pablo Iglesias posee un GRAN HOTEL, que tiene tantos miles de pesetas y que usurpa terreno...

¡Cuidado que se necesita haber frecuentado bastante los templos para inventarse tales *panoches*!

¿Cómo se atreven á hablar de honradez los que en Barcelona hieren por la espalda al Sr. Ullet; los que hace poco la emprenden á tiros con un organillero que tocaba La Marsellesa; asaltan cinematógrafos, cometen la salvajada ó mejor dicho el asesinato en San Feliu y creyéndose que estábamos en el 1873 asaltan la morada de un radical y después de cometer toda clase de desmanes robaron trece duros que encontraron en dicha casa?

¡Aún se extrañan los carlistas de que todo el país les odie y desee su exterminio sin compasión!

No esperéis que triunfe D. Jaime, no; no triunfará mientras haya quien sienta agolparse á sus ojos lágrimas de amargura al recordar á tanto pobre anciano llorando en un rincón al hijo muerto en lucha fratricida. No triunfará, porque aún quedan huérfanos que las hordas carlistas asesinaron á sus queridos padres. No triunfará, porque si en un momento de ira se echasen los jaimistas á la calle, y nadie protestara y ante el desbordamiento bajásemos la cabeza, y callásemos al ver morir de hambre á los hijos del trabajo mientras levantan soberbios conventos los hombres de la holganza, y enmudeciéramos ante los insultos y las amenazas y las calumnias que las sombras del pasado arrojan sobre los hombres del porvenir, seríamos unos cobardes, indignos de llamarnos los herederos de los hombres que murieron por la libertad.

Aquí existe y debe existir un odio á muerte entre la tradición, que es la esclavitud, la hoguera, el cadalso, y la libertad, que es la dignidad, el honor, la vida...

No triunfaréis: no, no y no; y que os conste, por si lo ignoráis, que vuestra negra historia titulada «Los crímenes del Carlismo», mientras TRABAJO exista (que existirá mientras se fabrique tinta) se publicará en todos los números para que os odien más y sepan quienes llevan las botas llenas aun de sangre.

¡A Marruecos todo el mundo!
¡Muera el moro! ¡Muera, muera!
¡Hay que conquistar terrenos!
¡Españoles, á la guerra!
Así gritan los maestros,
pero se les vé la oreja
porque si á uno de sus hijos
la suerte le ha sido adversa
y tiene precisamente
cargar con la cartuchera,
á pesar de tanta patria
dan mil quinientas pesetas
y se quedan en su casa,
(hay que guardar la pelleja).
Luego á escribir y á dar gritos:
¡Españoles, á la guerra!
¡Que be se vehuen els toros
desde dalt de la barrera!

Z

¿En qué pararán?

Un comediante que le han impuesto un mutis por el foro y sale arrastrado por la rechifla del público que le obsequiaba constantemente con silbas estrepitosas, descomunales.

Mientras se estudie la conveniencia de su *reprisse*, ¿le dedicarán á desempolvar el clásico repertorio de grotescas aventuras, ninguna de ellas concebida por los inmortales genios de Rojas, Calderón y Lope de Vega?

Su escogido sustituto parece ser un famoso alcoyanito con pujos de *pensador* que sueña con transformar el actual estado de cosas con la misma facilidad que se sorbe un huevo.

Bueno.

No hay más que ver los humos filosóficos que se trae para adivinar que se abrirá paso por la fuerza de su incomparable meollo.

Lo que no se ha podido comprender hasta la fecha, á cual escuela inclinará sus aficiones; si sentirá predilección por Montaigne, no como filósofo, sino como excelente moralista, ó por el contrario, le subyugarán los pesimismos de Schopenhauer y querrá aumentarlos con sus *portentosas* lucubraciones; lo cierto es que parece obstinarse en hacernos creer que posee un cerebro pletórico de... materia gris, y que se halla dispuesto á consumirla por mor de librarse de la monotonía que produce la vida de simple vigilante, confiando en que como medio compensativo á sus lastimosos esfuerzos, habrá de empujarle á un ascenso, su satisfecho agrador.

¿Por qué caminos tan tortuosos conduce al hombre el sórdido interés!

SALVADOR RODRIGUEZ

Dicen los paisanos de don Serafín, que ni él puede llegar á más ni el pueblo á menos.

Mitin Rural

EN LA

Partida de Perleta

Esta tarde celebrará un mitin la Conjunction Republicano-Socialista en la partida de Perleta en la tienda de Vicente Agulló Maciá, junto á la ermita de San Vicente.

¡Labradores. acudid al mitin!

El domingo próximo 25 del actual, á las cuatro de la tarde, dará un mitin de propaganda socialista la Sociedad Femenina «El Despertar», en el Teatro Llorente.

En este acto tomará parte Adelfa Blasco.

JUNIO
18
DOMINGO
1695—Muere Huygens, fisico holandés.

Demos ejemplo

Entiendo yo, y creo estar en lo cierto, que no basta decirse radical ó alardear de amante de las ideas progresistas para serlo. Es preciso acompañar las palabras con los hechos; es necesario unir las acciones á las ideas que declaramos sustentar, y no transigir jamás en cuestiones religiosas si no queremos pasar como charlatanes de feria, de los cuales no hay que hacer caso y despreciarse, así como hay que despreciar á esos seres repugnantes que pasan la vida agarrados á la le-

vita del cacique ó á la sotana del cura.

Porque si de veras ansiamos redimir á España del yugo opresor que la tiraniza y embrutece; si verdaderamente queremos ver los pueblos libres de tanta miseria y privaciones; si deseamos que se limpie el mundo de tanta ignorancia y corrupción, es preciso que todos los que militamos en las avanzadas filas de los partidos republicano y socialista, nos aprestemos con todos nuestros arrestos á la pelea llevando por lema la Verdad y la Justicia, y de este modo conseguiremos despertar á los indiferentes para que vengan al campo de nuestras ideas, y todos juntos trabajar con entereza por la gran causa de la Humanidad, haciendo que sucumba todo lo que el régimen actual tiene de podrido y erróneo, todo lo que se interponga al majestuoso paso del Progreso, todo lo que sirva de obstáculo á la marcha triunfal de la Razón y la Ciencia, todo lo que tienda á perpetuar el imperio de la tiranía y la opresión, haciendo que desaparezca el oscurantismo y la ignorancia, factores y fomentadores del vicio y el crimen.

Todos, pues, somos útiles á nuestra causa; todos tenemos el ineludible deber de trabajar por ella, de propagar sus nobles doctrinas y aportar sus esfuerzos á la gran obra libertadora de redimir á la especie humana de la opresión y la maldad.

No basta, no, llamarse radicales y dejarse conducir á voluntad del cacique en épocas de elecciones; no basta pasar como progresistas y someterse al capricho de los hordas reaccionarias; no basta alardear de anticlericales, si luego han de prostrarse neclamente á los pies del cura ó fraile; no basta con decirse librepensador y vociferar contra el clero, si luego se lleva mansamente los hijos á bautizar y las hijas á que las confiese un hipócrita confesor.

No, amigos, no. Hay que unir el hecho á la palabra, hay que proceder como hombres libres de prejuicios y necesidades; hay que declarar guerra cruenta á todo lo que daña y perjudica á los pueblos; hay que derribar esas falsas religiones que con su intransigencia y fanatismo, tienen convertido al mundo en un foco de perversión y de inmoralidad, donde los humanos mueren de miseria sin que hasta su cerebro llegue la esplendorosa luz de la civilización.

Hay que ser rebeldes contra todo lo que represente retroceso y tiranía; hay que poner nuestros actos como ejemplo y que sirvan de norma á los rezagados y apáticos.

Así es, que si queremos que nuestra causa triunfe, si deseamos que la justicia se imponga y la opresión se hunda para siempre, cumplamos como buenos amoldando todos los actos de nuestra vida á los dictados de nuestra conciencia, y no sacrifiquemos jamás nuestras convicciones en aras de la intransigencia

religiosa ni en ayudar á que túe el imperio del error y el hambre.

Demos con nuestra conducta ejemplo á los venideros libertadores del Mundo y hagamos que cambie de faz el actual estado de cosas.

RAMÓN MORA

¿En qué se parece el partido Jaímista al revés de yute? En que ambos carecen de fuerza.

Los crímenes del carlismo

Reseñaremos uno de los hechos más inauditos cometidos por los carlistas:

El llamado general Palacios, director de todas las fuerzas carlistas del centro, dió un bando sentenciando á ser fusilado á todo el que viajara sin salvoconducto firmado por él. El 26 de Mayo de 1874 se apoderaron los carlistas de la lancha conductora de la correspondencia de Peñíscola á Castellón y de su conductor D. Sandalio Fortea, hijo de Segorbe. Le trasladaron á Vinaroz, donde estaba Cucala. No había que esperar piedad de esta fiera.

Momentos antes de morir envió esta carta al administrador de correos de Castellón:

«Sr. Administrador: Sabe V. en la desgracia que me encuentro por cumplir con mi deber en el empleo. Ojalá nunca hubiese aceptado, aunque me hubiera muerto de hambre.

No sé si habrá llegado una carta tranquilizando á mi familia; á V. le digo que vea á ver si puede hacer algo por esos desgraciados que se quedan sin poder comer y sin poderlo ganar. Mi despedida á mis compañeros de oficina. Adiós.—Fortea.

Haga lo que pueda para colocar á mi niño en un colegio en donde pueda instruirse. Adiós».

Un dato sobre la muerte de Fortea, facilitado por su hijo, actualmente empleado en telégrafos:

Cucala le hizo desnudar antes del asesinato y le dijo con acento imperativo:

—Negre, digues ¡viva Carlos VIII! Fortea contestó:

—¡Viva la República!

Los carlistas dispararon.

¡Cuántas violencias! ¡Cuánta sangre por defender la aspiración de un imbécil á ceñirse una corona á costa del infortunio y la ruina de una nación!

Don Serafín no repasa el pan, sin duda, porque tendrá la saca de harina en el rincón.

Esta es la justicia que mandan hacer

Multado

Recordarán nuestros lectores el incidente ocurrido en el mitin de Torrellano cuando nuestro querido compañero en la Prensa D. Jerónimo Blasco, uno de los organizadores de aquel acto, intentó subir á la plataforma en que se hallaba la Comisión y los oradores. Nuestro amigo fué cogido por un brazo por un guardia municipal que pretendía que no subiera.

Pues bien. El guardia municipal no ha sido condenado, porque así lo exigía la justicia y el orden social amenazado. Ha resultado multado con 25 pesetas el Sr. Blasco, para que aprenda á saber que en estos tiempos democráticos no puede ocupar la cabecera de un acto público uno de los organizadores del mismo, si así le place á un guardia municipal.

¡Y ahora que digan socialistas y republicanos que en Elche se cometen injusticias!

Otra denuncia

Esta vez ha sido objeto de las *caricias* de los que mandan nuestro querido correligionario Francisco Martínez Pascual.

Ha sido denunciado al Juzgado de Instrucción por un supuesto delito que se dice cometido en su discurso pronunciado en el mitin celebrado el último domingo de Mayo en el Teatro Llorente.

Nos parece bien la denuncia porque nuestro amigo no es un borracho, ni un jugador, ni un vicioso (hasta no fuma); es un pacífico ciudadano y honrado trabajador que anhela ver este pueblo emancipado; y siendo así, ¿qué derecho tiene á perturbar la paz del cacique? ¿Cómo se atreve á querer modificar las cosas que si no podrán ser en adelante, han sido hasta hoy?

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del 16 Junio 1911

Dá comienzo á las diez y cuarto, bajo la presidencia del alcalde accidental Sr. Segura. Aprobada el acta de la sesión anterior, dae cuenta de algunas instancias para obras y leyéronse varios informes de la Comisión de Policía y Obras, concediendo autorización para reforma de algunas fachadas, blanqueo de otras y construcción de algunos edificios.

Queda sobre la mesa para resolver en la sesión próxima la construcción de un carro para la conducción de carnes del matadero.

Leida una comunicación del señor Subdelegado de medicina, en la que reproduce las medidas que deben adoptarse para evitar que los sumideros que vierten á la calle produzcan el mal olor que al presente producen, acuérdase encomendar la tramitación de este asunto á la Comisión de Obras. El compañero Vives manifiesta que al cerrar los sumideros denunciados por el Subdelegado, se tenga en cuenta el del huerto de Gil, del cual emanan olores pestilentes.

Son aprobadas varias cuentas entre las que existe una por alumbrado en el exterior de la Casa Ayuntamiento con motivo de la fiesta del Corpus.

Votó en contra nuestro correligionario Vives.

También votó en contra nuestro amigo Vives, de los gastos que ocasionó la banda de música que acompañó la procesión del Corpus, aprovechando esta ocasión para manifestar que se estaba en el caso de volverse del acuerdo tomado por la Corporación rescindiendo el contrato con la banda Blanco y Negro, y que volviese esta á tocar.

Opónese á esta propuesta el concejal Sr. Alonso, pero manifiesta con toda la seriedad en él característica, que su amor á Blanco y Negro es grandísimo, mas cree que Blanco y Negro debe una satisfacción al Ayuntamiento. Intervienen otros señores concejales, entre ellos el Sr. Sansano, que hace suyas las palabras de Vives y aporta nuevos datos en pró de que se tornen las cosas tal y conforme estaban antes de rescindir el contrato con Blanco y Negro, para lo cual sería conveniente el nombramiento de una Comisión.

Rectifica el compañero Vives y combate el argumento del Sr. Alonso, puesto que él sin tener amor por Blanco y Negro y sin sentir odio contra esta entidad, sabe colocarse de parte de la razón, y la razón en el caso presente está de parte de la banda de referencia.

Háganse las paces—dice—pero al hacerlas que se entienda que la banda vuelve en las mismas condiciones en que estaba cuando se marchó, y sin que se pongan trabas á Blanco y Negro que se mantendrá en la independencia que esta asociación ha declarado que tiene.

Termina manifestando que la cesantía de los cuatro músicos de Blanco y Negro, no es cosa independiente como dice el Sr. Alonso, sino que saben todos á qué obedece esta cesantía.

La presidencia propone para la Comisión á los señores Alonso, Sansano y al que preside.

Rehusa el cargo el Sr. Alonso y Vives dice que se constituya la Comisión con los Sres. Sansano y Segura, señalando al paso la inconsecuencia del Sr. Alonso que se muestra muy amante de Blanco y Negro, pero que renuncia á formar parte de la Comisión; lo cual indi-

ca que niega su concurso á la obra de paz que se pretende llevar á efecto.

El pueblo nos juzgará á todos señor Alonso.

Terminado el orden del día el compañero Vives recordó: la colocación del portón del lavadero del Llano, que el Alcalde prometió hacer inmediatamente; la concesión del permiso al señor Casanova para la colocación del toldo del café de la Glorieta, que D. Serafin dijo podría construir y que para ello ya le habia autorizado verbalmente; la reunión de las comisiones para la inamovilidad de empleados, tablas reguladoras y otras que contestó el Sr. Segura reuniria á la posible brevedad; sobre la matanza de cerdos, á lo cual respondió el Alcalde que no prohibiendo la ley que se efectuara esa matanza, se habia consultado á la Junta de Sanidad cuyos médicos habian prevenido se pudiera realizar mientras otras condiciones de salud no perturbaran la actual normalidad y siempre que el Inspector de carnes reconociera á los cerdos antes de sacrificarlos; rogando por último se sacara la tierra de la calle Mayor Llano, que el Alcalde prometió así mismo hacer.

Muy complaciente se manifestó el Alcalde en esta sesión á las solicitudes de nuestro amigo. ¿Las cumplirá?

La sesión terminó á las doce.

Un pater dirige la palabra á los fieles y les recuerda que con cinco panes y cinco peces Jesús dió de comer á quinientos individuos.

Concluido el sermón, un colega se acerca á él y le dice al oído:

—No eran quinientos, sino cinco mil los hambrientos que alimentó Jesús en aquella jornada.

—¿Qué más da? —respondió —Bastante tienen con creer lo de los quinientos. Y quizás les parezcan muchos todavía.

NOTICIAS

Acto civil

NACIMIENTO.—Con el nombre de Margarita ha sido inscrita en el Registro correspondiente del Juzgado municipal una niña de nuestro querido correligionario Marcos Pastor Jaén y de su compañera Margarita Vazquez Sempere.

La recién nacida, que con mucha razón puede ser llamada robusta y

hermosa, se halla así como su madre, en perfecto estado de salud, á pesar de no haber recibido el brutal y antihigiénico remojón, ó acaso por esto mismo.

Enviamos nuestra enhorabuena á los felices padres.

El Despertar Femenino

AVISO.—Por acuerdo de la Junta directiva de esta Sociedad, serán castigadas á la pérdida de cinco días de socorro, las socias que al darse de alta como enfermas no pasen aviso en el mismo día al compañero cobrador de la Sociedad.

En igual pena incurrirán las enfermas que cobren socorro en su domicilio y no pasen aviso al cobrador (también en el mismo día) de que pasan á cobrar al círculo.

Lo que se hace público para conocimiento de las compañeras interesadas.

Agrupación Socialista

Hoy á las 10 de la mañana celebrará asamblea general extraordinaria para designar la localidad en donde ha de reunirse el IX Congreso que en breve celebrará el Partido, y para hacer propuestas que figuren en la orden del día del mencionado congreso.

Sociedad de Albañiles

Esta Sociedad acordó en su última junta general extraordinaria, ingresar en la Unión General de Trabajadores. Por lo cual, hace constar á todos sus hermanos de España, el más afectuoso y fraternal saludo.

Enfermo

Lo está, aunque afortunadamente ya fuera de cuidado, nuestro compañero de Redacción el administrador de TRABAJO Juan Barceló González.

Vivamente deseamos el restablecimiento de tan querido amigo.

Solidaridad

La Sociedad «Coro Progreso» ha remitido á la de Albañiles «El Trabajo», de Madrid 122'57 Pesetas, producto líquido de la cuestación pública verificada el antepasado domingo.

Gremio de Zapateros

Se convoca á Junta General extraordinaria, continuación de la anterior, para el domingo 18 á las dos y media tarde, para discutir y aprobar la nueva reforma del reglamento.

RELOJERIA
DE
Francisco Gómez Valero
Corredera, 6.—ELCHE

Este establecimiento garantiza todas las composturas que hace sirviendo los encargos con la mayor prontitud.

Isidro Ibáñez
DEPÓSITO DE HORMAS
San Pedro, 14.—ELCHE

Caballero chapadas . . . 3'25
Señora idem . . . 2'95
Niño del 28 al 32. . . 2'65
Niño del 16 al 37. . . 1'75

Modelos los que se deseen.

RIBERA Y CUSIDÓ
SABADELL

Fábrica de cartón enero para la confección de calzado

DEPÓSITO EN ELCHE

Isidro Ibáñez
San Pedro, 14.—ELCHE



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pié indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres 429
Depósitos: EN ELCHE

Farmacia de G. Ruiz

SE VENDEN AGUJAS DE ALMARADA al precio de 25 céntimos y dos 45 céntimos, en la calle del Horno, 14.
José Bselapez Pérez

SASTRERIA

DE
Antonio Sánchez
Abad Pons—(Frente á calle Nueva)
ELCHE

En este acreditado taller encontrará el público una gran economía en los precios de confección, así como el mayor esmero y prontitud en los encargos.

Agencia de Transportes y reclamaciones á ferrocarriles

Gerónimo Blasco Ruiz
Empedrada, 6—ELCHE

Despacho y recepción de toda clase de mercancías cobrando módicos honorarios y sin que el interesado tenga que intervenir para nada. No se cobra por adelantado

Pedro Valero Clement
Corresponsal de la Prensa Socialista
TIENE PARA LA VENTA

- | | |
|--|---|
| <p><i>A 50 céntimos</i>
«Leyes de reuniones públicas» y de Asociación», por Félix Lafuente Godínez.</p> <p><i>A 30 céntimos</i>
«Sin patria», por Manuel Torres y Ramón Brotons.</p> <p><i>A 20 céntimos</i>
Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet P. y A. Cienfuegos.</p> <p><i>A 15 céntimos</i>
Vida Socialista.
Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».
Calendario del obrero para 1911.</p> | <p><i>A 10 céntimos</i>
Almanaque Socialista para 1911.
La guerra y la patria</p> <p><i>A 5 céntimos</i>
«El Socialismo es el nuevo evangelio» por Emilio Zola.
«A los campesinos», por Eugenio Clacch.
«Los deberes de los ricos»
«Décimas Socialistas», por Juan Gualberto Pelliza.
«La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Piecanom.</p> <p>También tiene el compañero Valero en su poder, y de él puede adquirirlas los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.</p> |
|--|---|

Gran Fábrica de Almidón de Trigo puro
Elaboación Moderna y Esmerada

Germán y Vicente Penalva

Despacho al por mayor y menor. Calle Puerta Morera, núm 46
Se reciben encargos en el Centro Industria Alpargatera por su conserje
JERÓNIMO TORRES

Fábrica de Aguardientes, Licores y Jarabes
Joaquín Pérez Sánchez
ELCHE

TRABAJO ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D.

Imprenta. Librería y Encuadernación
DE
José Agulló Sánchez
ELCHE